

## Отзыв научного руководителя

Д.Э.Н., проф., академика РАН Некипелова А.Д.

на диссертацию Ван Цзилу «Основные факторы,

определяющие инвестиционную активность китайских компаний в энергетическом секторе России», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 - Мировая

экономика

За время обучения в аспирантуре МШЭ МГУ им. М.В.Ломоносова и работы над диссертацией Ван Цзилу проявил себя как способный исследователь, к тому же обладающий исключительным трудолюбием. Он постоянно находился в контакте со мной как своим научным руководителем (а ранее - со своим первым научным руководителем д.э.н. проф. С.П. Глинкиной) и самым внимательным образом относился к высказывавшимся нами замечаниям и соображениям.

В подготовленной для обсуждения работе представлен подробный анализ состояния российской энергетики, участия китайских компаний в инвестировании этого сектора нашей экономики, вскрыты как факторы дальнейшего развития этого сотрудничества, так и имеющиеся здесь ограничения. «Изюминкой» работы является проведённый автором опрос китайских компаний, активно действующих на российском энергетическом рынке, который позволил получить богатую и, подчеркну, уникальную информацию о позиции китайских партнёров по очень широкому кругу вопросов, имеющихся в этой области. Полученные данные были подвергнуты автором развёрнутому анализу с использованием современных математико-статистических методов, что стало основой для сформулированных в диссертации выводов,

касающихся перспектив дальнейшего развития инвестиционной деятельности китайских компаний в российском энергетическом комплексе.

Актуальность проведённого исследования существенно возрастает с учётом нынешних геополитических процессов, резко изменивших условия развития российской экономики как в отношении её участия в международном разделении труда, так и в международном инвестиционном сотрудничестве.

Автореферат диссертации адекватно характеризует её содержание, в концентрированном виде формулирует стоявшую перед диссидентом научную задачу, использовавшуюся им методологию исследования, а также представляемые к защите основные научные положения. Ключевые выводы работы нашли отражение в опубликованных статьях Ван Цзилу, его выступлениях на научных семинарах и конференции «Ломоносов».

Полагаю, что кандидатская диссертация Ван Цзилу «Основные факторы, определяющие инвестиционную активность китайских компаний в энергетическом секторе России», а также её автореферат соответствуют требованиям, предъявляемым к таким научным работам, а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

Научный руководитель,  
д.э.н., проф., академик  
РАН, директор Москов-  
ской школы экономики  
МГУ им. М.В.Ломоносова

А.Д. Некипелов



Подпись Некипелова А.Д. утверждена  
Наз. ответственного кадров Ученого совета (А.Д. Некипелов)